Презентую урок в 11 класі

Тема. І.Кочерга «Свіччине весілля». Історична основа п’єси. Символічні образи світла і свічки

Мета. Розглянути зміст драми «Свіччине весілля»; проаналізувати художню реставрацію минулого, створення за допомогою історичних даних і художнього вимислу вірогідних картин життя киян; розвивати усне зв’язне мовлення, уміння розповідати про почуття, викликані прочитанням, естетичні смаки, почуття краси образного слова; на основі гордості за своїх предків виховувати у старшокласників національну свідомість і гідність, співчутливе ставлення до людей.

Цілі. 

Учні знатимуть: зміст твору; історичну основу драми «Свіччине весілля».

Учні вмітимуть: аналізувати, порівнювати, зіставляти факти; доводити, відстоювати свої думки; досліджувати текст, робити висновки й узагальнювати вивчене під керівництвом учителя.

Тип уроку. Засвоєння нових знань.

Обладнання: портрет І.Кочерги, виставка його творів, підручник, роздатковий матеріал.

Методи, форми і прийоми роботи: словесний настрій, розповідь учителя, бесіда, повідомлення учнів, «Асоціативна павутина», робота в групах, ситуативне завдання, «Мікрофон».

Оформлення дошки: портрет І Кочерги, ім'я уроку.

Хід уроку

І. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів.

1. Формування позитивного настрою ( 3 хв ).(Словесний настрій)

Доброго дня усім! Олександр Дюма, коли чекав гостей на звану вечірку, у гардеробі вішав табличку з надписам: «Отут, разом з одягом, залишайте свій поганий настрій». Мені б дуже хотілося, щоб і ви залишили свій негатив, якщо такий є, за дверима й налаштувалися на роботу.

 А в цьому нам допоможуть «Картки настрою», що лежать перед вами на партах. Якщо ваша відповідь буде «Так» - піднесіть жовту картку із усміхненим обличчям, якщо «Ні» - зелену картку. Домовились?

2. Робота з класом за «Картками настрою».

- Чи з гарним настроєм ви прийшли на урок?

- Чи прочитали ви твір?

- Чи сподобалась вам п’єса?

- Бажаєте висловлювати власні думки стосовно змісту твору?

      Прекрасні відповіді! Тож розпочнемо наш урок з перевірки домашнього завдання. 

3. Актуалізація суб’єктного досвіду. (10 хв)

Перед кожним з вас лежить картка з питаннями  за змістом твору. 

Протягом 5-6 хвилин дайте письмову відповідь на одне запитання. Почали! 

- Як ви вважаєте, яка пара була кращою і щасливішою: Іван та Меланка чи Ольшанський та Меланка? Чому?

- Як ви думаєте, чим зумовлені зміни настрою вельможі, коли після чуйних і прекрасних слів на адресу Меланки звучить несподіване егоїстичне рішення: 

                 Любов`ю, ґвалтом, мертву чи живу,

                 А я тебе здобуду і візьму.

- Розкажіть про одного з ремісників (крім Свічки), який вам у творі більше імпонує. Чим саме він подобається?

- Дайте характеристику образу Гільди, дружини Воєводи.

- Хто такий Кмітич? Ким будуть нащадки цього героя?

Учитель: Час вичерпано! Зачитуємо роботи ( 2-3 учні зачитують відповіді). 

                                                                         Жити. Творити. Світ берегти.

                                                                        Світити людині на цілі світи.

                                                                                                          І Драч.

- Як ви розумієте ці слова? (Відповіді учнів)

- Як часто вам доводилося допомагати людям? Чому ви це робили?

- Що означає «світ берегти»? Чи вдається це вам?

 Ви, знаєте, я теж намагаюсь бути корисною людям, не зраджувати їх довіри, бути просто доброю людиною.

ІІ. Цілевизначення і планування

1. Повідомлення теми і мети уроку. (3 хв)

          Запис до зошитів числа, теми.

«Незакінчене речення»: «Сьогодні на уроці ми будемо…»
 Так саме на сьогоднішньому уроці ми будемо говорити про чистоту людських взаємин, про світлий образ кохання, про відданість близьким, про почуття обов’язку, про символи життя…

 2. Визначення учнями власних цілей.
      - Виходячи з теми, написаної на дошці, ви маєте можливість сформулювати свої цілі на сьогоднішній урок. Подумайте, чого ви хочете навчитися і про що дізнатися на уроці як читач? (Запишіть на картках із зображенням свічі) Озвучують 2-3 учні
Учень: Шановні гості, ви люди з досвідом, компетентні в багатьох питаннях навчально-виховного процесу. Тож ми хочемо запропонувати вам теж невелику роботу. Ось вам картки, відмітьте наші досягнення, вміння, те, що нам найкраще вдалося.

3. Історична основа твору   (4хв)

Література – це життя.   І будь-який твір не може бути відірваний від нього. Тож яка історична основа п’єси?

    Доповідає учень   (цитує автора з промови)          

Учитель: Погляньте на дану композицію (в центрі весільного віночка горить        свічка). Як називали такий обряд в далекі часи Київської Русі?

(«женити свічку» - він проіснував до 19 ст.)

Отож, об’єднавши історичні дані з художнім вимислом, було створено     прекрасний твір.

4. Робота над заголовком твору (3 хв)
Ви вже знайомі зі змістом п’єси. Я ви вважаєте, назва містить алегоричний зміст? Чому? (одруження Свічки і народу з волею, добром…)
5. «Асоціативна павутина» (2 хв)

У зошитах  до слова світло – …,

                                    свічка – за п’єсою. Чи схожі підібрані епітети?

Отож, свічка і світло у творі є символами – життя, боротьби, майбутнього, кохання.

                           А     вогонь пожежі ?    (волю, звільнення, острах, що буде боротьба)       

6. Робота в групах з текстом.(12хв)

Для того, щоб детальніше прослідкувати значення символів, ми попрацюємо в групах.

1 група

Образ свічки, як боротьба

Чому боялася верхівка не лише, що ввечері запалювали люди свічі, а й щоб про них співали дівчата? (Зачитують текст, коментують.)
2 група

Образ свічки, як кохання

                     (Зачитати уривки)

 3 група

   Для чого людям світло? Його відсутність для них – це … (зачитати                          уривки – бездоглядні діти, хворі люди, зіпсоване здоров'я – Передерій)

 4 група

                      Сенкан до слова світло.

Ви молодці. Зуміли довести свою думку, своє бачення символів у творі. Знаєте, а коли я читала п’єсу, то свічка для мене була ще й символом    витривалості      і                  цілеспрямованості.   

7.***  Ситуативне завдання( 3 хв)
Уявіть себе психологом: Який герой, на вашу думку, уособив у собі всі розглянуті вище символи? Чому?

ІІІ.Рефлексивно-оцінювальний етап.

 1. Рефлексія досягнення визначених цілей
Отже, наш урок підходить до завершення, давайте повернемося до цілей, які ми ставили на початку уроку і записували на картках. Якщо чогось не досягли -  не біда, допрацюємо на наступному уроці. (Може хтось озвучить?) 

- Діти, а яке ім'я уроку ми дали б, чому? Запишіть.

- Чи є твір актуальним у наш час?

2. Оцінювання навчальної діяльності.
- А що взяли особисто для себе з цього уроку?

- Як ви оцінюєте свою роботу (кольорові картки)?

- Я сьогодні із задоволенням з вами працювала, дякую.

Озвучую і коментую оцінки. 

ІV. Домашнє завдання.

Обов’язкове загальне: Цитатна характеристика Івана Свічки та       Маланки.
Обов'язкове на вибір: Скласти питання до автора, героїв.

За бажанням: Творча робота , у якій би закінчення п’єси було б іншим.

Учитель: Підніміть картки. Ви бачите скільки маленьких вогників у ваших руках, а скільки їх ще і у ваших серцях, якщо їх зібрати до купи, вийде велике вогнище, сильне і могутнє. І мені так хочеться, щоб це світло вас осяювало, цей вогонь вас зігрівав, допомагав збороти різні життєві негаразди. Пам’ятайте, що життя – це не тільки маленька свічка, а й велике вогнище.

